

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*136 East 67th Street
New York, NY 10065*

No. 2060 /n

Attachment

The Permanent Mission of the Russian Federation to the United Nations presents its compliments to the Executive Office of the Secretary-General of the United Nations and pursuant to paragraph 11 (a) of the General Assembly resolution 75/139 entitled “Consideration of effective measures to enhance the protection, security and safety of diplomatic and consular missions and representatives” has the honour to submit to the Secretary-General information on serious violations of protection, security and safety of Russian diplomatic and consular missions and representatives.

The Permanent Mission requests to include abovementioned information in the report of the Secretary-General to the 77th session of the General Assembly under agenda item “Consideration of effective measures to enhance the protection, security and safety of diplomatic and consular missions and representatives”.

The Permanent Mission of the Russian Federation avails itself of the opportunity to renew to the Executive Office of the Secretary-General the assurances of its highest consideration.

New York, “17” May 2022.

Executive Office
of the Secretary-General
of the United Nations

New York

**Информация Российской Федерации
в рамках пункта повестки дня ГА ООН
«Рассмотрение эффективных мер по усилению защиты,
безопасности и охраны дипломатических и консульских
представительств и представителей»**

Австрия

2 ноября 2018 г.

Получен анонимный звонок на мобильный телефон Посла с угрозами террористического характера - звонивший произнес фразу на русском языке: «Бомбу ждёте?» и повесил трубку.

Февраль-март 2022 г.

Получены анонимные сообщения (по телефону и почте) с угрозами террористического характера в адрес Посольства и Посла России.

24 февраля 2022 г.

Четверо неизвестных лиц забросали здание Посольства сырыми яйцами и скрылись.

25 февраля 2022 г.

Фасадная дверь жилого здания Посольства была облита неизвестным лицом красной краской.

6 марта 2022 г.

Акт вандализма у Посольства – неизвестным лицом была облита красной краской закрепленная на ограде табличка с надписью «Посольство Российской Федерации», злоумышленник скрылся.

7 марта 2022 г.

Неизвестный мужчина бросил две банки с краской (желтого и синего цвета) через ограду в сторону здания Посольства. Злоумышленник задержан полицией.

7 апреля 2022 г.

Совершен акт вандализма у Посольства – неизвестный мужчина нанес краской из баллончика на заборе Посольства надпись (с включением нецензурных слов) оскорбительного характера в адрес Российской Федерации.

Бельгия

27 февраля 2022 г.

Красной краской залита табличка при входе в здание Генконсульства России в Антверпене.

Болгария

С конца февраля 2022 г. в адрес российских загранучреждений в Болгарии через социальные сети и по электронной почте поступают анонимные сообщения с угрозами причинения физического вреда сотрудникам и членам их семей. В апреле 2022 г. краской была залитатабличка «Посольство Российской Федерации в Республике Болгарии» на калитке при входе в учреждение.

Великобритания

26 февраля 2022 г.

Демонстранты, протестовавшие перед Посольством России в Великобритании против специальной военной операции на Украине, облили его здание краской. Помимо решетки на выезде из диппредставительства, была испачкана также табличка на резиденции Посла России в Великобритании. Кроме того, неизвестный, проезжавший мимо здания Посольства на велосипеде, бросил в стену его здания банку с краской.

Помимо изложенного, на телефоны Посольства поступают многочисленные звонки с оскорблениями и угрозами.

Германия

Франкфурт-на-Майне

25 августа 2020 г.

Неизвестные лица из пневматического ружья произвели выстрелы в сторону здания Генерального консульства. В результате разбито окно на первом этаже служебного здания.

Гамбург

21 апреля 2021 г.

Двое злоумышленников забросили на территорию Генерального консульства две дымовые шашки.

Мюнхен

24 - 27 февраля 2022 г.

Разбита камера видеонаблюдения за внешним периметром, повреждено переговорное устройство на одном из входов в Генеральное консульство, облиты краской вывески и въездные ворота, разбиты два стекла и частично повреждена фасадная облицовка служебного здания.

Греция

22 марта 2019 г.

Произведен подрыв ручной гранаты возле полицейского поста у забора консульского отдела Посольства. Ответственность за нападение взяла на себя ячейка «Михаил Жлобицкий» анархистской группировки «Заговор мести FAI/IRF» в знак протеста против смерти их лидера 31 октября 2018 г. в российской тюрьме.

26 февраля 2022 г.

Демонстранты (около 50 человек) более двух часов блокировали основной въезд на территорию дипмиссии, скандировали лозунги в поддержку Украины. Последующие акции протеста полиция разрешала проводить на

дистанции не менее 50 метров от ограждения Посольства. Поступали также угрозы общего характера на электронную почту Посольства. В соцсетях отмечены случаи призывов украинцев в Греции к нападению на российских дипломатов и граждан.

Дания

В 2022 г. зафиксирован факт срыва неустановленными лицами Государственного флага Российской Федерации с фасада здания Российского центра науки и культуры в Копенгагене, а также повреждения краской внешней стороны школы при Посольстве.

Ирландия

Начиная с 24 февраля 2022 г. у ворот Посольства ежедневно собирается агрессивно настроенная толпа (обычно 15–30 человек, на пике численность протестующих достигала 500 человек), которая блокирует въезд и выезд с его территории. При этом манифестации сопровождаются актами вандализма: раскрашиванием краской герба, табличек, информационных стендов, стен, ворот и т.д.

3 марта 2022 г.

Несколько автомашин диппредставительства, в т.ч. Посла, при выезде с территории Посольства подверглись нападению со стороны протестующих, которые забрасывали их яйцами, рисовали на них полосы баллончиками с краской и наносили удары ногами, причинив значительный материальный ущерб.

7 марта 2022 г.

Произошел серьезный инцидент с нарушением периметра Посольства. В 13.30 по местному времени грузовой автомобиль, подъехав к дипмиссии, сдал назад и протаранил ворота, снес их и остановился, углубившись на 1 метр на

территорию представительства. Данные действия были совершены в присутствии сотрудников ирландской полиции, которые не предприняли никаких действий для остановки грузовика. Уже после тарана водитель был задержан и арестован присутствующим сотрудником полиции.

Вечером 7 марта 2022 г. сотрудники ирландской полиции оцепили площадку у въезда в Посольство, установили там массивный шлагбаум и металлические заграждения. По информации полицейских, ведется расследование инцидента, арестованному будет предъявлено обвинение.

Исландия

27 февраля 2022 г.

Неизвестный, предположительно местный житель, сломал ворота консульского отдела Посольства.

Значительная часть одной из стен консульского отдела Посольства несколько раз заливалась несмываемой красной краской. Ограждение здания консульского отдела неоднократно закрашивалось желто-синими цветами, на нем развешивались раскрашенные красной краской куклы и мягкие игрушки, распечатанные из Интернета фотографии мертвых детей. Регулярно красной краской заливалась вывеска у входа в консульский отдел, на нее и на тротуар перед входом наносились надписи оскорбительного содержания, территория консульского отдела периодически забрасывается мусором. Был залит краской один из служебных автомобилей Посольства.

14 – 15 апреля 2022 г.

В ночь с 14 на 15 апреля 2022 г. неизвестный мужчина, находившийся явно в неадекватном состоянии, в течение получаса стучал железной арматурой по металлической ограде территории служебно-жилого здания консульского отдела Посольства и перекидывал через ограду различные предметы (детские игрушки, стулья и др.), оставленные снаружи участниками состоявшейся

накануне антироссийской акции. Полицейский патруль прибыл только через полчаса. Гражданин (предположительно исландец) успел удалиться на значительное расстояние от здания. Был задержан, доставлен в полицейский участок, где с ним проведена беседа.

Канада

Оттава

Февраль-апрель 2022 г.

Посольство регулярно получает угрозы в адрес Посла, дипломатических сотрудников и членов их семей.

Оттава, Монреаль, Торонто

24 февраля 2022 г.

Совершены враждебные акции агрессивно настроенными лицами у российских диппредставительств в Оттаве, Монреале, Торонто. Правонарушители блокировали входы в Посольство России в Оттаве и Генеральное Консульство в Монреале. Осуществлен акт вандализма в отношении припаркованного у Посольства служебного автомобиля.

Торонто

24 февраля 2022 г.

Злоумышленник под видом посетителя пытался напасть на сотрудников Генерального консульства возле служебной зоны. Комендант при этом получил физические повреждения. Подозреваемому удалось скрыться, видеозапись инцидента передана канадским правоохранительным органам.

25 апреля 2022 г.

Неизвестный мужчина облил красной краской ступени у центрального входа в здание Генерального консульства, а на стеклянные двери в фойе здания (снаружи) и общий домофон нанесена надпись на английском языке «Консульство массовых убийц. РФ. Z».

Италия

2 марта 2022 г.

Ограждение здания Генерального консульства России в Генуе было расписано антироссийскими лозунгами.

11 апреля 2022 г.

Аналогичный акт вандализма был совершен в отношении здания Посольства России в Риме, входная дверь которого была залита красной краской. Нападающий был задержан правоохранительными органами на месте. Посольством направлена нота в МИД Италии с просьбой принять необходимые меры по обеспечению безопасности российских загранучреждений.

Кипр

В марте 2022 г. в Лимасоле проукраинский активист в ходе антироссийской демонстрации сорвал российский флаг с флагштока здания почетного консульства Российской Федерации и повредил видеозвонок на воротах. Присутствовавшая при этом полиция наблюдала за происходящим.

Латвия

28 февраля 2022 г.

Злоумышленники забросали яйцами забор резиденции Посла.

28 февраля 2022 г.

Один из участников протестной акции у здания Генконсульства России в Лиенае бросил камень в окно первого этажа ГК, неизвестный гражданин облил краской табличку с адресом ГК и часть каменного ограждения.

2 марта 2022 г.

Неизвестные лица облили краской столбы забора Посольства. На сотрудника дипмиссии, занимавшегося устранением последствий этого акта вандализма, совершено нападение (нанесены удары кулаками в область груди).

8 марта 2022 г.

На фасаде здания Музея истории медицины им. Страдыня (напротив центрального входа в диппредставительство) размещены инсталляции и плакаты с изображением Президента России В.В.Путина оскорбительного характера.

12 апреля 2022 г.

Облит краской вход в консульский отдел Посольства.

Фиксируются преднамеренные попытки неизвестных лиц спровоцировать аварийную ситуацию на дороге с участием автотранспорта дипмиссии: неустановленные транспортные средства неоднократно провоцировали создание аварийных ситуаций с участием служебных автомобилей Посольства. В одной из этих выходов принимали участие несколько автомобилей, что свидетельствует о скоординированном характере акции.

Все эти бесчинства происходят при полном бездействии местных властей.

Литва

На российского дипломата (третий секретарь) 24 февраля 2022 г. на выходе из Посольства было совершено нападение с применением физической силы. Неизвестный гражданин Литвы нанес ему удар ногой по голени, кулаком в область головы, после чего попытался скрыться, однако был задержан местной полицией. Повреждения носили незначительный характер, обращения в медучреждения не потребовалось. В Литве начато досудебное расследование по статье 284 УК Литовской Республики «Нарушение общественного порядка». По факту нападения на дипломата Следственным комитетом России 11 марта 2022 г. возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.2 ст.360 Уголовного кодекса Российской Федерации «Нападение на лиц или учреждения, которые пользуются международной защитой», «совершенное в целях провокации войны или осложнения

международных отношений».

В ходе митингов и протестных акций в непосредственной близости от Посольства России в Литве в феврале-марте 2022 г. фиксировались участвовавшие хулиганские действия, во время которых наносился ущерб внешнему облику зданий и ограждений.

Молдавия

Летом 2020 г. на электронную почту Посольства России в Молдавии неоднократно поступали угрозы о минировании здания загранучреждения. По итогам взаимодействия со Службой информации и безопасности Республики Молдова выявлено, что угрозы были ложными.

11 августа 2020 г. под предлогом сообщения о пожаре в одном из помещений консульского отдела Посольства на территорию российского загранучреждения пытались проникнуть сотрудники скорой помощи, пожарной службы и карабинеры. Сообщение о пожаре не подтвердилось, представители местных властей в диппредставительство допущены не были.

С 25 марта 2022 г. на ежедневной основе возле центрального въезда в Посольство Российской Федерации в Кишиневе проходят пикеты против проведения специальной военной операции на Украине, которые сопровождаются оскорбительными выходками в адрес России и препятствуют работе дипломатической миссии.

Неоднократные призывы к молдавской стороне о неукоснительном выполнении обязательств по Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 г. по обеспечению нормального функционирования диппредставительства результатов не дали.

Польша

26 февраля 2022 г.

Ранним утром (5.30 варшавского времени) неизвестные бросили на ограждения Посольства и школы при Посольстве емкости с краской, повредив значительные участки стен зданий. В это же время неизвестный мужчина обстрелял здание Посольства из рогатки металлическими шариками, повредив окна в квартирах сотрудников. Зданиям нанесен материальный ущерб.

9, 14, 18 и 19 марта 2022 г.

На электронную почту/телефоны Посольства поступили письма/звонки с угрозами террористического характера и физической расправы в адрес сотрудников российского диппредставительства, в т.ч. Посла России в Польше.

28 марта 2022 г.

Около 15.00 местного времени неизвестные лица бросили на ограждение Посольства с внешней стороны емкости с краской, испачкав въездные ворота на территорию, стену приворотного флигеля и информационную таблицу с надписью «Посольство Российской Федерации».

29-30 марта 2022 г.

Неизвестным лицом брошена емкость с краской на территорию Посольства.

30-31 марта 2022 г.

Неизвестные лица бросили в наружные стены школы при Посольстве емкости с краской, в результате чего оказались испачканы значительные участки стен здания.

9 мая 2022 г.

Во время церемонии возложения венков к памятнику-монументу на кладбище советских воинов в Варшаве (ул. Жвирки и Вигуры, 1) неизвестными польско- и украиноязычными лицами совершено нападение на делегацию Посольства во главе с послом С.В.Андреевым, в результате которого

российские дипломаты были облиты жидкой субстанцией красного цвета, во время потасовки повреждена машина Посла, а также совершен акт вандализма в отношении памятника.

В тот же день неизвестными злоумышленниками совершено нападение на школу при Посольстве (здание облито краской, а также произведено вторжение 4-х человек на территорию школы через ограду).

Нидерланды

3 марта 2022 г.

На территорию консульского отдела Посольства в Гааге заброшен рюкзак, в котором находился завернутый в пропитанную горючей жидкостью ткань газовый баллон. Устройство не сработало. Прибывшая полиция оцепила место происшествия и изъяла рюкзак на экспертизу. Начато следствие.

3 марта 2022 г.

В адрес Посла России, военного атташе и трех старших дипломатов Посольства поступили письма с белым порошком. Полицейская лаборатория установила, что речь идет о муке.

Румыния

С февраля 2022 г. в адрес Посольства ежедневно по телефону и электронной почте поступают угрозы физической расправы над сотрудниками и совершения противоправных действий в отношении находящихся в стране российских объектов недвижимости.

6 апреля 2022 г.

Гражданин Румынии попытался протаранить на автомашине центральные ворота Посольства. После неудавшейся попытки он поджег находившуюся в салоне автомобиля горючую жидкость, в результате чего погиб. Жертв среди сотрудников Посольства нет.

13 марта 2020 г.

Активистами румыно-унионистского движения «Бессарабия – это Румыния» был совершен акт вандализма в отношении фотовыставки Российского центра науки и культуры в Бухаресте. Стенды с фотографиями о событиях Второй Мировой войны были заклеены листовками и плакатами провокационного содержания и залиты краской.

Сербия (Автономный край Косово)

28 мая 2019 г. подконтрольная Приштине полиция незаконно с применением насилия и нанесением вреда здоровью задержала сотрудника миссии ООН с дипломатическим статусом гражданина России М.А.Краснощекова. По происшествии трех лет с момента преступления виновные, невзирая на наличие множества объективных доказательств, до сих пор не привлечены к ответственности.

Словакия

18 марта 2022 г.

Неизвестные облили краской фасад здания Российского центра науки и культуры, виновные не найдены.

30 апреля – 1 мая 2022 г.

Незаконное проникновение на территорию Посольства. Нарушитель (душевнобольной) задержан службой дежурных комендантов и передан словацкой полиции.

Словения

26 февраля 2022 г. неустановленное лицо перекинуло через ограду российского Посольства емкость с краской, испачкав стену здания и одну из припаркованных на его территории служебных автомашин. По

предварительным оценкам, общий размер ущерба составил порядка 13 тыс. евро. Полиция по данному факту возбудила уголовное дело.

США

Вашингтон

12 февраля 2022 г.

На электронный адрес консульского отдела Посольства поступили два письма с угрозами в адрес Президента России.

22 февраля 2022 г.

На почтовый ящик Посольства поступило анонимное письмо с угрозами в отношении сотрудников консульского отдела. В письме отправитель сообщает, что если Россия повторно вторгнется на Украину, то сотрудники отдела «заплатят высокую цену».

23 февраля 2022 г.

На адрес электронной почты Посольства поступило сообщение, содержащее угрозы жизни Президенту России.

24 февраля 2022 г.

По почтовому каналу из Сан-Франциско поступило анонимное письмо с угрозами в адрес сотрудников Посольства. Автор письма угрожает сжечь Посольство, если Россия вторгнется на Украину.

На телефон дежурного дипломата Посольства поступил анонимный звонок, содержащий прямые угрозы безопасности Посольства.

К калитке консульского отдела Посольства подбежал мужчина и облил краской вывеску Посольства, после чего скрылся.

25 февраля 2022 г.

По электронной почте в Посольство поступило 8 сообщений, содержащих прямые угрозы в адрес Президента Российской Федерации, а также сотрудников Посольства.

26 февраля 2022 г.

У входа в Посольство группа агрессивно настроенных лиц из числа американцев и представителей украинской диаспоры устроила четырехчасовой пикет, создав серьезные угрозы безопасности сотрудников.

Демонстранты набрасывались на посольские машины, мешая их проезду. Выкрикивали нецензурные лозунги и угрожали работникам дипмиссии физической расправой. Некоторые пытались вступить в драку с сотрудниками охраны Посольства.

27 февраля 2022 г.

4 человека разбросали саморезы перед въездом в Посольство. Затем неизвестный нанес на стене ограждения дипмиссии оскорбительную надпись на украинском языке с изображением трезубца.

Прошел митинг у Посольства с участием 150 человек. На электронную почту и по телефону поступали многочисленные сообщения с прямыми угрозами в адрес руководства России и сотрудников Посольства.

28 февраля 2022 г.

В Посольство поступили по электронной почте 4 сообщения, содержащие прямые угрозы в адрес сотрудников. Свершены акты вандализма в отношении зданий представительства Росрыболовства и офиса военного атташата (на стены нанесена украинская символика, территорию забросали яйцами и мусорными отходами).

3 марта 2022 г.

В Посольство поступили электронные сообщения, содержащие прямые угрозы в адрес Президента России.

5 марта 2022 г.

Совершены провокационные акты в отношении Представительства Росрыболовства и аппарата военного атташата, на Посольство обрушился шквал телефонных звонков и сообщений на электронную почту с

оскорблениями и выпадами в адрес руководства России и персонала дипмиссии.

11 марта 2022 г.

По почте в Посольство поступило 2 анонимных письма, содержащих прямые угрозы в адрес сотрудников. Авторы заявляют о намерениях убить российских дипломатов, находящихся на территории США, если они не покинут страну.

13 марта 2022 г.

По электронной почте в Посольство поступило сообщение, содержащее прямые угрозы в адрес дипломатов и членов их семей. Анонимный автор заявляет, что ему известны личности российских представителей. В письме были перечислены 84 фамилии.

Неизвестный мужчина облил краской вывеску Посольства у входа в консульский отдел, после чего скрылся.

16 марта 2022 г.

Группа неизвестных лиц (4 человека) на фасаде служебного здания Посольства разместила световую проекцию с изображением украинского флага и надписью «Stand with Ukraine», а также нецензурной бранью.

17 марта 2022 г.

По электронной почте в Посольство поступило 5 сообщений, содержащих прямые угрозы в адрес как сотрудников, так и членов их семей.

29 марта 2022 г.

В секретариат Посольства поступил звонок с угрозами в адрес Посла. Звонивший сообщил, что 2 мая транспортные средства главы дипмиссии будут «захвачены».

05 апреля 2022 г.

В адрес Посольства поступило 7 электронных сообщений, содержащих прямые угрозы в адрес Президента Российской Федерации и сотрудников.

07 апреля 2022 г.

В Посольство по электронной почте поступило сообщение с угрозами осуществить серию террористических актов против российских дипмиссий в США и их сотрудников.

Хьюстон

4 марта 2022 г.

Сотрудники Генерального консульства получают большое количество телефонных звонков и электронных сообщений с угрозами в связи с ситуацией на Украине.

Нью-Йорк

19.04.2022 г.

Поступило сообщение о минировании помещений Постоянного представительства Российской Федерации при ООН в Бронксе.

21.04.2022 г.

В ходе демонстрации напротив резиденции Постоянного представителя Российской Федерации при ООН на Манхэттене озвучивались антироссийские лозунги и оскорбления, на фасад здания резиденции был спроецирован украинский флаг.

Украина

В период с 2018 г. по настоящее время у стен Посольства, генеральных консульств во Львове, Одессе и Харькове, торгпредства России и Российского центра науки и культуры (РЦНК) на Украине было проведено более 150 недружественных акций, участниками которых стали порядка десяти тысяч человек. Протестующие перекрывали доступ на территорию российских загранучреждений, жгли «файеры», проводили фото- и видеосъемку. Подобные действия оказывали давление на сотрудников и членов их семей, препятствовали нормальной работе учреждений, в том числе срывали

проведение консульского приема граждан.

Наиболее яркими примерами стали следующие.

13 января 2018 г.

В Киеве экстремисты группировки «Черный комитет» заблокировали входную калитку на территорию РЦНК (замотали цепью и повесили замок).

17 февраля 2018 г.

В Киеве около 50 членов радикальной националистической организации «С 14» взломали входную дверь в РЦНК, ворвались в здание. В выставочном зале и на лестничных проходах нанесли оскорбительные надписи на стенах, уничтожили информационные стенды. Выкрикивали антироссийские лозунги, угрожали расправой сотрудникам центра. На 5 этаже была попытка взлома двери в служебный кабинет с применением специальных технических средств. Бесчинства радикалов завершились публичным сожжением российского флага.

18 февраля 2018 г.

В Киеве члены организации украинских националистов забросали здание РЦНК камнями и яйцами. Разбили окна и стеклянные двери, повредили облицовку здания. Имуществу центра нанесен ущерб (1,7 тыс. долл. США).

27 февраля 2018 г.

Националисты из «Правого сектора» забросали дымовыми шашками территорию Генерального консульства в Одессе и облили краской внешнее ограждение консульского учреждения.

Ночь с 17 на 18 марта 2018 г.

Неизвестные нанесли на автомобили дипломатов генеральных консульств во Львове и Харькове националистическую символику.

18 марта 2018 г.

В Киеве порядка 500 участников из числа радикальных националистических организаций «Правый сектор», «С 14», «Свобода», «Сокол», «Легион Свободы» разожгли костры в бочках, не пропускали

российских граждан на избирательный участок, выкрикивали в их адрес оскорбления. Проецировали оскорбительные видео на фасад Посольства.

9 мая 2018 г.

В Киеве радикалы националистической группировки «С 14» напали на руководителя РЦНК К.П.Воробьева возле подъезда дома, в котором он проживал, облили «зеленкой» и нечистотами, угрожали физической расправой, сорвали его участие в мероприятиях по случаю Дня Победы. Дипломат получил телесные повреждения – ожог лица и травму левого глаза.

16 июня 2018 г.

В Киеве около 120 членов «Молодых патриотов Украины» организовали митинг. К ограждению Посольства прикрепили плакаты. По окончании мероприятия на территорию Посольства забросили футбольные мячи. Акцию освещали телеканалы «Прямой» и «ZIK».

16 июня 2018 г.

Активисты организации «Автомайдан Одессы» осуществили недружественную акцию у Генерального консульства в Одессе с требованием бойкотировать проведение Чемпионата мира по футболу в России. Хулиганы облили краской футбольные мячи и перебросили их через ограждение на территорию Генконсульства.

10 июля 2018 г.

У Генконсульства в Харькове прошел пикет радикальной организации «Национальный корпус» (около 30 человек). На ограждении Генерального консульства расклеили антироссийские листовки, выкрикивали националистические лозунги. Информационное освещение обеспечивалось телеканалами «1+1» и «1СТУ».

27 сентября 2018 г.

В Киеве группа неустановленных лиц забросала дымовыми шашками территорию Торгового представительства, облила нечистотами

4 дипломатических автомобиля Посольства и РЦНК, разрезала покрышки, сорвала номерные знаки. На тротуар и на автомобили были нанесены краской антироссийские надписи. Ущерб составил порядка 1,6 тыс. долл. США.

25 ноября 2018 г.

В Киеве 150–200 «ветеранов антитеррористической операции» организовали пикет возле Посольства, в ходе которого выкрикивали антироссийские лозунги. У центрального входа в здание разложили покрышки, а также забросали территорию Посольства «файерами».

Ночь с 25 на 26 ноября 2018 г.

В Киеве группа неизвестных совершила поджог автомобиля дипломатического сотрудника Посольства.

25 ноября 2018 г.

Радикалы одесских отделений «Правого сектора» и «Национального корпуса» прикрепили к внешней стороне ограждения Генерального консульства в Одессе флаги и герб Украины, нанесли на асфальт надписи антироссийского содержания, взрывали петарды и жгли дымовые шашки, одну из которых забросили на крышу консульства.

26 ноября 2018 г.

У Генерального консульства в Харькове прошла антироссийская акция. Участники облили краской и забросали камнями здание консульства.

15 января 2019 г.

У Генерального консульства в Одессе организован митинг радикалов «Правого сектора». Они выкрикивали антироссийские лозунги, жгли «файеры», пять из которых при попустительстве Нацгвардии Украины и местной полиции забросили на территорию Генконсульства.

11 мая 2019 г.

В Киеве прошла акция организации «Центр гражданских свобод». Напротив входа в Посольство участники насыпали землю в виде могилы и

поставили крест, что мешало проходу и проезду в Посольство. Присутствовали журналисты телеканалов «ZIK», «ICTV», «1+1».

21 октября 2019 г.

Радикалы провели перед Генеральным консульством во Львове акцию, приуроченную к годовщине убийства в 1933 г. украинским националистом Н.Лемиком сотрудника Генерального консульства СССР во Львове А.Майлова. Собравшиеся держали в руках плакаты с угрозами, адресованными, в частности, бывшему Генеральному консулу Российской Федерации во Львове О.Ю.Астахову, выкрикивали антироссийские лозунги и жгли дымовые шашки.

23 ноября 2019 г.

У Генерального консульства в Харькове участники с символикой националистических формирований «Национальные дружины», «Фрайкор», «Азов», «Объединение добровольцев» и «Грузинский легион» выкрикивали националистические лозунги, жгли дымовые шашки. Прикрепили плакаты к ограждению Генерального консульства.

14 марта 2020 г.

В Киеве у Посольства около тысячи человек выкрикивали антироссийские лозунги. Осквернили флаг России. Митингующие зажгли «файеры», петарды, обстреляли из ракетниц здание Посольства.

16 марта 2020 г.

У Генерального консульства в Харькове прошла акция, инициированная организацией «Доброволец». Собравшиеся прикрепили к ограждению плакаты с оскорбительными надписями.

12 июня 2020 г.

В Киеве при попустительстве властей на фасад здания Посольства был спроецирован ряд изображений русофобского содержания.

28 июля 2020 г.

У Генерального консульства в Харькове состоялась антироссийская

акция, инициированная «Евромайданом» и «Демократической секирой». Участники держали плакаты с антироссийскими надписями, скандировали националистические лозунги. Разместили у входа в вещи, мешавшие проходу.

28 августа 2020 г.

В Киеве в ходе митинга «Объединения жен и матерей бойцов и участников антитеррористической операции» около 150 собравшихся выкрикивали угрозы.

7 октября 2020 г.

В Киеве состоялась акция организации «Агентство развития демократии и информационных свобод». На фасад Посольства проецировались оскорбительные надписи. Участники выкрикивали антироссийские лозунги и угрозы. К главному входу Посольства был прикреплен траурный венок.

31 октября 2020 г.

У Генерального консульства в Харькове прошел пикет. Участники прикрепили к ограждению плакаты с антироссийскими надписями.

28 ноября 2020 г.

Молодчики из «Национального корпуса» жгли у стен Генерального консульства в Одессе дымовые шашки и развернули плакаты с угрозами.

16 марта 2021 г.

В Киеве радикалы расклеили плакаты с фотографиями семи российских дипломатов. На служебные автомобили сотрудников Посольства были прикреплены наклейки с националистической символикой.

26 мая 2021 г.

В Киеве прошел митинг организации «Украинская общественная инициатива». Участники выкрикивали антироссийские лозунги. Заблокировали вход в здание Посольства, закрепили на ограждении плакаты с угрозами и оскорблениями в адрес российского руководства. Подожгли принесенную с собой инсталляцию.

30 июня 2021 г.

В Киеве «Агентство развития демократии и информационных свобод» организовало акцию. Собравшиеся перед входом в Посольство использовали мощную звукоусиливающую аппаратуру для воспроизведения музыкальных композиций. Проецировали с помощью лазерного проектора на фасад здания оскорбительные изображения.

6 августа 2021 г.

Имела место попытка проникновения постороннего лица на территорию Генерального консульства во Львове через внешнее ограждение. Сотрудники Национальной гвардии Украины нарушителя не задержали.

11 октября 2021 г.

Неустановленным лицом была облита веществом красного цвета входная дверь в консульскую секцию в Одессе.

21 октября 2021 г.

У Генерального консульства в Харькове прошла акция членов праворадикальной организации «Фрайкор». Собравшиеся держали в руках плакаты с угрозами, жгли «файеры».

4 ноября 2021 г.

Участники антироссийского пикета разместили у ограждения Генерального консульства в Одессе деревянный гроб с угрожающими надписями.

Ночь 24 декабря 2021 г.

В отношении Генерального консульства во Львове был совершен террористический акт. В 02:15 неизвестный бросил в направлении здания зажженную бутылку с горючей смесью, но промахнулся и попал в забор слева от входной калитки. Несмотря на направленные украинской стороне ноты с требованием принять меры по розыску и наказанию виновных, Консульство не получило официальных уведомлений о ходе расследования.

24 декабря 2021 г.

У Генерального консульства в Харькове прошла антироссийская акция. Собравшиеся прикрепили к двери здания клеветническое послание.

26 января 2022 г.

В Киеве у Посольства организацией «Белорусский дом на Украине» организовано мероприятие, участники которого заблокировали центральный вход в здание дипмиссии. Выкрикивали через громкоговоритель русофобские лозунги и оскорбления в адрес российского руководства.

26 апреля 2022 г.

Группа хулиганов при полном попустительстве со стороны правоохранительных органов Одессы аэрозольными красками нанесла на забор Генерального консульства России националистические лозунги. В ходе антироссийской акции была также демонтирована табличка с названием российского загранучреждения.

Финляндия

25 февраля 2022 г.

В сторону здания Генконсульства России в Турку неустановленные лица бросили три бутылки с зажигательной смесью, в результате чего произошло возгорание с внешней стороны забора ГК, которое прекратилось через определенное время, не причинив ущерба. Полицией было инициировано расследование данного инцидента.

После начала специальной военной операции России по защите населения ДНР и ЛНР в адрес российских дипломатических и консульских сотрудников в **Финляндии** и **Швеции** продолжают поступать оскорбления и угрозы, в том числе физической расправы.

Франция

С начала специальной военной операции на Украине российские дипломатические и иные представительства, их сотрудники и транспорт неоднократно становились объектом враждебных акций.

Так, на стены Посольства, Постоянного представительства России при ЮНЕСКО, Генеральных консульств в Марселе и Страсбурге, Канцелярии Генконсульства России в Марселе в г. Вильфранш-сюр-Мер, Российского духовно-культурного православного центра (РДКПЦ) и Российского дома науки и культуры (РДНК) в Париже наносились оскорбительные надписи, а на фасады зданий выплескивали краску.

25 февраля 2022 г.

Имела место попытка вброса листовок на территорию Посольства, ежедневно поступают многочисленные звонки и электронные письма с угрозами.

23 марта 2022 г.

В 30 метрах от резиденции Посла России в Довиле при содействии местной мэрии был установлен столб с двумя прожекторами, проецирующими в ночное время флаг Украины на принадлежащее России здание.

С 24 февраля 2022 г. против здания РДНК в Париже четыре раза совершались противоправные акции, включая метание емкостей с краской и попытку поджога с использованием бутылки с зажигательной смесью.

9 марта 2022 г. консьержем соседнего жилого дома руководству РДНК в инициативном порядке была передана видеозапись с камер наружного наблюдения, на которой запечатлено передвижение по крыше соседнего дома 7 марта 2022 г. с 11.30 по 11.40 четырех неизвестных лиц, изучающих подходы к крыше РДНК.

Чехия

21-22 августа 2019 г.

В ночь с 21 на 22 августа совершен акт вандализма, в ходе которого неизвестным злоумышленником был разбит информационный стенд у главного входа в Посольство и брошен пивной стеклянный бокал через ограду на территорию диппредставительства.

8-9 августа 2020 г.

В ночь с 8 на 9 августа неизвестными нанесена надпись непристойного содержания в отношении Президента России.

18 апреля 2021 г.

Ночью 18 апреля совершен акт вандализма в отношении Посольства группой молодых людей (7 человек), находящихся на площади перед представительским зданием. На забор диппредставительства и мостовую перед въездом на территорию Посольства был обильно нанесен кетчуп, символизирующий кровь. На месте велась видеосъемка представителями СМИ. Сотрудники Охранной службы полиции Чехии действиям участников акции не препятствовали, ограничившись только проверкой документов.

23 апреля 2021 г.

Неизвестными лицами совершен акт вандализма в отношении Генерального консульства России в г. Брно. Злоумышленники облили ограждение представительства кетчупом и повесили на него плакат с оскорблениями в адрес российских граждан, а также руководства Чехии и России.

10 декабря 2021 г.

Перед главными въездными воротами Посольства состоялась несанкционированная протестная акция, организованная местной общественной организацией «Karutín». Группа неизвестных лиц (более 10 человек, из них 7 человек в футбольной экипировке во главе со старшим, остальные – фото- и

видеооператоры) вышла из прилегающего к Посольству парка «Стромовка» на площадку перед представительским зданием дипмиссии и начала играть футбольным мячом в пас. Спустя несколько минут указанные люди ударом ноги стали перебрасывать мячи через забор на территорию Посольства. Затем они развернули плакаты с изображением кубка Лиги чемпионов УЕФА и надписями на английском языке «Лига чемпионов агрессии», «Лига чемпионов оккупации», «Лига чемпионов войны» и «Лига чемпионов ненависти». Дежурившие у Посольства полицейские службы охраны вели себя пассивно и не препятствовали попаданию неизвестных предметов на территорию Посольства. Прибывшее на место полицейское подкрепление провело беседу с участниками митинга, после чего все разошлись.

24 февраля 2022 г.

В ходе стихийного митинга у Посольства (около 3 тыс. человек) протестующие совершили акты вандализма, закидав и испачкав ограждение Посольства красной краской, кетчупом, помидорами и куриными яйцами, а также свернув две периметральные видеокамеры Посольства. Одного из манифестантов, попытавшегося перелезть металлическое ограждение полицейского кордона, представители чешских правоохранительных органов задержали.

25 февраля 2022 г.

Одним из митингующих у консульского отдела из ведра вылиты на крыльцо фекалии. В 20:30 неизвестные облили красной краской столб забора Торгового представительства России в Праге и находящуюся на нем табличку с названием учреждения. В 23:30 в районе одного из жилых домов Посольства с внешней стороны забора жилой зоны неизвестные лица подожгли крупные петарды, часть из которых была привязана к стеклянной бутылке. Два горящих заряда попали в жилой дом.

26 февраля 2022 г.

У главных ворот Посольства протестующие сожгли российский флаг. Демонстранты закидывали территорию Посольства куриными яйцами, помидорами, различными пластиковыми емкостями с красной краской.

В 22:13 на электронную почту Посольства пришло письмо, в котором сообщалось о готовящейся террористической атаке на Посольство с использованием дрона.

27 февраля 2022 г.

Рядом с консульским отделом появились 4 физически крепких мужчин в черной униформе, у одного из которых на груди висел кулон с украинским трезубцем. Указанные лица пытались блокировать въезд/выезд из Посольства, при удобном случае подбегали к выезжающим/заезжающим на территорию Посольства служебным автомобилям и через стекло просили водителя «выйти поговорить». Другие митингующие обклеивали забор Посольства вывесками с антироссийским содержанием, облили и разрисовали его красной краской, закидали территорию куриными яйцами, продуктами жизнедеятельности домашних питомцев, нанесли на стену забора граффити в виде свастики и оскорбительные надписи. В вечернее время над Посольством зафиксированы 2 БПЛА, которые летали в районе служебной и жилой зоны Посольства.

2 марта 2022 г.

Участник местного антироссийского общественного движения «Dekomunisti» совершил акт вандализма, облив информационный стенд консульского отдела красной краской.

В 18:30 на электронную почту Посольства поступило письмо с предупреждением о готовящемся взрыве Посольства с использованием БПЛА. В 18:51 на автостоянке перед служебным зданием Посольства разорвались три петарды. В вечернее время над посольским комплексом летал дрон.

3 марта 2022 г.

У служебного здания Посольства поочередно разорвались две петарды. Вечером рядом с забором дипмиссии в нескольких метрах от входа в служебное здание обнаружен черный пластиковый с тремя коктейлями «Молотова». Один из митингующих закидал шариками с красной краской расположенный рядом с забором жилой дом Посольства. Над территорией Посольства был зафиксирован летающий квадрокоптер.

18 марта 2022 г.

Неизвестный мужчина, зайдя в здание представительства Россотрудничества несанкционированно начал осуществлять обзорную видеосъемку на смартфон интерьера помещения, находящихся внутри сотрудников, задавал провокационные вопросы, призывая к ответу за «российскую агрессию» на Украине, и требовал показать ему всех работников РЦНК, особенно тех, кто занимается подготовкой интернет- страниц организации в соцсетях. Физически напал на попытавшегося вывести его коменданта. Подъехавший по вызову наряд полиции забрал незнакомца в полицейский участок, после оформления протокола он был отпущен на свободу.

26 марта 2022 г.

Четыре активиста из антироссийского общественного движения «БекотитзН» совершили акт вандализма, вылив красную краску на входную лестницу в консульский отдел Посольства. Приехавший на место наряд полиции забрал одного участника акции, остальные были отпущены.

6 апреля 2022 г.

На территорию жилой зоны посольского комплекса с внешней стороны через забор, прилегающий к парку «Стромовка», неизвестные лица перебросили две бутылки (одна с неустановленной жидкостью, вторая пустая), которые едва не задели играющих на газоне детей сотрудников.

Обо всех упомянутых актах вандализма и эпизодах нападения Посольство

официально информировало чешскую сторону с требованием принять необходимые меры для привлечения злоумышленников к ответственности (в большинстве случаев виновные наказания не понесли) и недопущению подобных инцидентов в будущем.

Швейцария

22 и 24 февраля 2022 г.

На электронную почту Посольства поступили угрозы в адрес персонала и автотранспорта.

26-27 февраля 2022 г.

Неустановленные лица забросали отдельно стоящее здание консульского отдела Посольства камнями и яйцами (зданию причинен ущерб, разбито окно).

5 марта 2022 г.

Неизвестными лицами повреждены 2 служебных автомобиля диппредставительства (перерезаны шланги тормозной системы).

7 марта 2022 г.

На адрес Посольства по почтовому каналу поступило 14 писем с неизвестным порошком. Передвижная лаборатория службы химзащиты швейцарской полиции взрывчатых и отравляющих веществ не выявила. В одном из писем было обнаружено послание с угрозами жизни в адрес Посла России в Швейцарии и его семьи.

15 апреля 2022 г.

Повреждение автомобиля врача Посольства по месту проживания (проколоты все колеса).

Эстония

26 февраля 2022 г.

Совершен акт вандализма в отношении Посольства России в Таллине –

забросали яйцами вход в консульский отдел, сломали камеру видеонаблюдения и домофон.

26 февраля 2022 г.

Двое неизвестных лиц в Таллине беспричинно оскорбляли водителя Посла, находившегося в служебном автомобиле, угрожали физической расправой ему и другим сотрудникам Посольства.

3 марта 2022 г.

Злоумышленником совершен акт вандализма в отношении здания Посольства России, в результате которого было разбито стекло основного здания и поврежден исторический витраж, причинен материальный ущерб. Дежуривший возле здания полицейский патруль не смог предотвратить поступок хулигана.

19 марта 2022 г.

Со здания канцелярии консульского отдела Посольства России в Тарту неизвестными сорван российский флаг (остались только лохмотья, прикрепленные к флагштоку). 22 марта флаг был возвращен российскому дипломату префектом городской полиции в поврежденном и непригодном для дальнейшего использования состоянии.

24 марта 2022 г.

В ходе проведения массовой акции антироссийского характера перед зданием российской дипмиссии в Таллине злоумышленником (не из числа протестующих) облиты красной краской фасадная табличка у входа в Посольство и часть исторического фасада.

3 – 4 апреля 2022 г.

В ночь на 4 апреля 2022 г. в сторону здания Посольства в Таллине злоумышленниками была брошена емкость с красящим веществом, в результате чего пострадал исторический фасад здания.

10 апреля 2022 г.

В окно здания Посольства в Таллине злоумышленником брошено яйцо.

11 апреля 2022 г.

В Таллине автомашины Посольства России, припаркованные на одной из улиц, подвергнуты акту вандализма – на поверхность корпусов злоумышленниками нанесена монтажная пена.

13 апреля 2022 г.

Перед зданием Посольства в Таллине без уведомления российского диппредставительства и при бездействии правоохранительных органов проведена организованная «маскарадная» акция протеста, носившая оскорбительный по отношению к России характер.

Пикеты и митинги у стен Посольства проводятся без предварительного уведомления дипмиссии. Протестующие препятствуют свободному доступу в Посольство.

Дежурящие перед зданием Посольства полицейские не позволяют сотрудникам российской дипмиссии убирать с заградительных металлических конструкций (установлены 24 февраля 2022 г. якобы для «безопасности дипмиссии») все вывешенные на нем антироссийские плакаты и наклейки, в том числе с использованием ненормативной лексики и нацистской символики.